



118114 转 齐鲁晚报
每月1000元 线索大奖



中国电信 CHINA TELECOM
淄博电信
网速好才是硬道理!

“锐志乐善”公益组织向沂源四所小学捐助多媒体设备—— 山里娃学习用上了“电子装备”

本报1月27日讯(见习记者 李超) 多媒体设备到了!25日、26日两天,淄博“锐志乐善”公益组织与爱心人士一起把多媒体设备送到了沂源四所小学,爱心人士还捐助了课桌椅并给贫困学生送去了爱心善款。

奔波五百公里 多媒体送进学校

25日早上6点,天色还一片漆黑,爱心人士已经集结完毕,从张店驱车前往100公里外的沂源县南鲁山镇璞邱小学。上午9点左右,爱心人士一行到达璞邱小学。下了车,工作人员立刻开始安装

多媒体设备,并把爱心捐款交到了贫困学生手中,璞邱小学的29名学生,每人获得了200元的爱心款。

据璞邱小学校长申学刚介绍,璞邱小学现有学生170余人,学生来自附近的9个村庄,他们的家长大部分都外出打工,家庭条件都不宽裕。“我们非常感谢爱心人士的帮助,一直以来孩子们都盼着能早日用上多媒体,现在这个梦终于实现了。”

安装完毕后,孩子们一拥而入。据老师讲,他们中的大部分人还是第一次看到电脑,看着眼前的电脑和大屏幕,他们显得十分兴奋,“以后可以和同学看动画片了,

还能玩游戏。”二年级的房镇同学告诉记者。

临近中午,爱心人士在车上随便吃了点午饭,便赶往位于沂源县西南部的大张庄镇于土地小学。于土地小学伊校长说:“孩子们都很幸运,能有爱心人士帮扶,希望以后能有更多的爱心人士来到我们学校帮扶。”

结束一天的行程,爱心人士们赶回张店时已经晚上7点多。第二天,他们又前往沂源县南鲁山镇芦芽小学、芝芳小学进行爱心捐助。

筹集10余万元善款 用了不到3天

据本次捐助活动的组织者、淄博锐志乐善志愿者王女士介绍,此次活动得到了淄博几位爱心同行的信任和支持。“这几位爱心同行和我们一起考察了这几所学校,然后决定资助,他们用了3天时间就筹集了10余万元善款,他们的善举让我们很感动。”

据了解,本次活动除了给沂源4所小学捐赠、安装多媒体设备外,还将资助近百名贫困学生,并为部分学校更换桌椅。据介绍,各学校的贫困学生由各学校负责筛选,然后爱心佛友亲自将善款发放到学生手中。于土地小学3年级学生桑子奕告诉记者,她会把钱交给父母,然

后让父母给自己买新衣服。一年级的刘子怡说会用这些钱买玩具和学习用品。

草根阶层善举 让人感动

记者了解到,淄博“锐志乐善”爱心组织由广大普通民众组成,近年来,该公益组织曾进行了多次捐助帮扶活动。

“我们也是普通市民,能尽自己的力量帮助别人是件很满足、很幸福的事情,我们也会一直坚持下去。”爱心人士董女士说。

本次活动的组织者王女士已经有7个月的身孕,从活

动前的考察到组织策划,再到后来的实地捐助,王女士仍坚持亲自参与。“这没什么,看到别人有困难就应该帮助,帮助别人也是帮助自己。”她的坚持也感动了“锐志乐善”的其他志愿者,每次有活动,很多志愿者都是请假参与,有的还提供车辆、物资等。

据了解,淄博地区有多个爱心组织,这些爱心组织一般都是爱心人士自发组织而成,他们中有工人、有出租车司机、有个体工商户、有大学生,他们因为爱心聚集在一起,大家尽自己所能对他人进行帮扶,他们的善举也感动了无数人。

父母丧失劳动能力

8岁小男孩撑起一个家

文/本报见习记者 李超 片/本报记者 姜文洁

母亲智力障碍,父亲自患上脑血栓后失去劳动能力,家庭的重担,就这样落在了年仅8岁的小君身上。烧水、做饭、扫地、照顾父母起居……在残酷的现实面前,他撑起了一个家。

吃是百家饭 穿是百家衣

当记者在沂源县大张庄镇于土地小学看到小君时,他正在接受爱心人士的捐款。他的头发很长,似乎已经很久没有理发了,鞋上还磨出了好几个破洞,衣服也破旧不堪。

经询问,小君今年8岁,上小学二年级,母亲患有智力障碍,生活不能自理,父亲幼年患有小儿瘫,2011年又得了脑血栓,失去了劳动能力。

据小君邻居介绍,小君家的条件一直很差,左邻右舍们时不时地给小君送点饭,送件衣服,帮上忙的就帮上一些,就是靠着这些“百家饭”、“百家衣”,小君慢慢长大。班主任左老师说:“这个孩子不容易,从小吃了不少苦,他们班的学生有时会给他带午饭,老师有时也会给他一些帮助,他穿的衣服很多都是别人给的。”记者了解到,在小君上幼儿园时,学校曾减免了他所有的费用。

而在小君的家中记者看到,屋里没有生炉子,整个屋里看不到一件像样的家具,只有一个用来炒菜的电磁炉,一家三口挤在一张破旧的床上,四周墙壁已经被烟熏得乌黑。小君的父亲告诉记者,“我和他娘都干不了活,孩子跟着我们吃了不少苦,多亏了邻里百姓和政府的帮助。”



▲小君的鞋子已经破烂不堪。



▲小君站在自家屋门前。

我是男子汉 要照顾父母

自从父亲失去劳动能力后,父母的饮食起居就落在了小君身上。小君说,他每天不到6点就要起床,照顾父母穿衣服、给父亲端尿壶,然后开始烧水做饭,这些大概需要一个多小时。等照顾父母吃完早饭,并做好父母的午饭饭后,小君才能安心去上学。而放学后,小君也很少跟同学一块玩,他要回家做晚饭、干家务。据介绍,他们家的饭菜几乎顿

顿都是白菜馒头。“我下不了床,就在床上和小君说怎么炒菜,他做着做着慢慢就会了。”小君父亲说。

据班主任介绍,小君很喜欢学习,每天早上都是很早到学校,学习成绩也不错,但是繁重的家务让他的精力不能全部集中在学习上。

“我是男子汉,以后要挣钱继续照顾父母。”小君告诉记者。



▲爱心人士看小君家只剩两个馒头,就将带着的全部食物留给了小君,小君将方便面煮给爸妈吃。

过年梦想礼物 是一张奖状

小君说,过年最想得到的礼物是一张奖状,因为他想让父亲高兴。小君告诉记者,他长这么大,还从来没有买过玩具,他说他最喜欢的,就是滑板车和奥特曼。

在采访中,小君一直低着头,话也不多,一边吃着记者给他的火腿肠,一边向记者表示,他照顾爸妈一点也不累,他在这张只有8岁的稚嫩脸庞上,透露出一种与年龄不相符

的乐观和坚强。小君说,他长大以后想当兵,那样就能挣钱照顾父母了。

在谈到过年时,小君父亲说,自己已经没有什么要求,“有个馒头吃,饿不着就行了。”

小君马上就放寒假了,他说寒假里,自己哪也不去,会留在家好好照顾父母。采访结束后,当记者回头再次看着站在门口的小君,他的手里,还攥着半根没有吃完的火腿肠。